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 پاسخ: -126

𝑎1 = 1 = 21 − 1, 𝑎2 = 3 = 22 − 1, 𝑎3 = 7 = 23 − 1, … , 𝑎8 = 28 − 1 = 255 

 پاسخ:-127

𝑥 > 0 → 2− 𝑥 = 𝑥 + 𝑥 → 𝑥1 =
2
3

 

𝑆 =
2 × 2

2
+

2 × 2
3

2
=

8
3

 

 

 

 

 

 پاسخ:   -128

log3 2𝑥2 + 1 − log3 𝑥 + 2 = 1 = log3
2𝑥2 + 1 
𝑥 + 2

→ 3 =
2𝑥2 + 1 
𝑥 + 2

→ 2𝑥2 − 3𝑥 − 5 = 0 → 𝑥 = −1 ,
5
2

 

log8 2𝑥 − 1 = log8 2 ×
5
2
− 1 = log8 4 = log23 22 =

2
3

 

 پاسخ:   -129

(𝐴 × 𝐵)−1 = ([
2 4
1 3] [

2 0
−3 1])

−1
= [
−8 4
−7 3]

−1
=

1
4
[
3 −4
7 −8] 

 پاسخ:   -130

𝑑نامعلوم = 360° − (100° + 35° + 70° + 75°) = 80° → 𝑥نامعلوم⏞  
32

=
80

360
× 𝑥کل → 𝑥کل = 144 

𝑥𝐵 =
75
360

× 144 = 30 

 پاسخ:   -131

�̅� = 𝐸(𝑥𝑖) = 15 , 𝐶𝑉 =
𝜎

�̅�
=

1
5
→ 𝜎 = 3 → 𝜎2 = 𝐸(𝑥𝑖

2) − 𝐸(𝑥𝑖)
2 → 𝐸(𝑥𝑖

2) = 32 + 152 = 234 

 پاسخ:   -132

)تعداد کل حالات برابر 
5
3) =  (ادن به ترتیب آنبدون اهمیت د برداشت کارت) خواهد بود 10

 شماریم:را می ی مطلوبهاپذیر باشد. کل حالتبخش 3است، که مجموعه ارقام بر  3زمانی عدد سه کارت برداشته شده مضرب 

𝑃حالت. پس:  4: در مجموع  5و3و1 – 5و4و3- 3و4و2- 3و2و1 =
4
10

 

 پاسخ:   -133

|
2− 𝑥

2𝑥 − 3
| > 1 → |2− 𝑥| > |2𝑥 −3| → (2− 𝑥)2 > (2𝑥 − 3)2 → 𝑥2 − 4𝑥 + 4 > 4𝑥2 − 12𝑥 + 9

→ 3𝑥2 − 8𝑥 + 5 < 0 

, 1های معادله برابرند با: ریشه 5
3

1    . علامت بین دو ریشه منفی خواهد بود، لذا:  < 𝑥 < 5
3

 

 پاسخ:   -134

cos (
3𝜋

2
− 2𝛼) = cos (2𝛼 −

3𝜋
2
) = cos (2𝛼 −

3𝜋
2
+ 2𝜋) = cos (2𝛼 +

𝜋

2
) = sin(−2𝛼) = −2 sin𝛼 cos 𝛼 

sin𝛼 − cos𝛼 =
1
2

توان دو
⇒   sin2 𝛼 + cos2 𝛼⏟          

1
−2 sin 𝛼 cos𝛼 =

1
4
→ −2 sin𝛼 cos𝛼 = −

3
4

 

 

 

 

 

−2 

𝑥1 
2 

2 
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 پاسخ:   -135

𝑔𝑜𝑓(𝑥) = √4(𝑥2 + 𝑥) + 1 = √(2𝑥 + 1)2 = |2𝑥 + 1| = 3 

→ 𝑥1 = 1 , 𝑥2 = −2 

𝑆 =
(3) × (1+ 2)

2
=

9
2

 

 

 

 

 

 

 پاسخ:   -136

lim
𝑥→+∞

𝑎𝑥 + √4𝑥2 + 5
2𝑥 + 2

= lim
𝑥→+∞

𝑎𝑥 + √4𝑥2

2𝑥
= lim
𝑥→+∞

(𝑎 + 2)𝑥
2𝑥

=
5
2
→ 𝑎 = 3 

lim
𝑥→−1

𝑓(𝑥) =
0
0

هوپیتال
⇒   lim

𝑥→−1

𝑎 +
8𝑥

2√4𝑥2 + 5
2

=
𝑎 +

−8
2 × 3
2

=
5
6

 

 پاسخ:   -137

lim
𝑥→0
𝑓(𝑥) = 𝑎 = lim

𝑥→0

cos 𝑥 − √cos𝑥

sin2 𝑥
= lim
𝑥→0

√cos𝑥 (√cos 𝑥 − 1)
1 − cos2 𝑥

= lim
𝑥→0

√cos𝑥 (√cos 𝑥 − 1)

(1 + cos𝑥) (1 − √cos 𝑥)(1+ √cos 𝑥)
= 

lim
𝑥→0

−√cos 𝑥

(1+ cos 𝑥) (1+ √cos 𝑥)
= −

1
4
   

 پاسخ:   -138

𝑥 یدر نقطه 𝑓برابر مشتق تابع  اده شدهحد دحاصل بنا به تعریف مشتق،  =  خواهد بود: 2

𝑓′(𝑥) = 3(√
𝑥 + 2

2𝑥 − 3
)

2

(√
𝑥 + 2

2𝑥 −3
)

′

= 3 (
𝑥 + 2

2𝑥 − 3
)(

1
2
(
𝑥 + 2

2𝑥 − 3
)
−

1
2
)(

𝑥 + 2
2𝑥 − 3

)
′

= 

3 (
𝑥 + 2

2𝑥 − 3
)(

1
2
(
𝑥 + 2

2𝑥 − 3
)
−

1
2
)(
(2𝑥 −3) − 2(𝑥 + 2)

(2𝑥 − 3)2 ) → 𝑓′(2) = 3 × 4 × (
1
2
(4)−

1
2) (
−7

1
) = −21 

 پاسخ:   -139

𝑃(𝐴دو پدیده مستقل داریم، پس  ∩ 𝐵) = 𝑃(𝐴). 𝑃(𝐵) =
9
10
×

8
10
=

72
100

 

𝑃(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑃(𝐴) + 𝑃(𝐵) − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) =
9
10
+

8
10
−

72
100
=

98
100

 

 پاسخ:   -140

𝑃(𝑥 = 4) = (6
4) (

3
4
)

4

(
1
4
)

2

= 15 ×
34

46   , 𝑃(𝑥 = 3) = (6
3) (

3
4
)

3

(
1
4
)

3

= 20×
33

46   

𝑃(𝑥 = 4)
𝑃(𝑥 = 3)

=
15 ×34

46

20 × 33

46

=
15 × 3

20
=

9
4

 

𝑦ل نمودار را گشیده و نسبت به خط شک  پاسخ:   -141 = 𝑥 دهیم:تقارن می  

𝑥 > 0 → 𝑓(𝑥) = 𝑥2 , 𝑥 < 0 → 𝑓(𝑥) = −𝑥2 

 

 

 

𝑥1 

1 

𝑥2 

𝑦 = 3 

𝑦 = 𝑥 
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 پاسخ:   -142

0پس  دنباله نزولیست < 𝑞 < 𝑞𝑛 ، لذا 1 = 0 (𝑛 → +∞)  . 

 هر جمله نصف مجموع جملات بعدی است، پس: ضمناً

𝑡1 =
1
2
(𝑡2 + 𝑡3 +⋯+ 𝑡𝑛) =

1
2
(𝑆𝑛 − 𝑡1)  =

1
2
(
𝑡1(1− 𝑞𝑛)

1 − 𝑞
− 𝑡1) → 1 =

1
2
(

1
1 − 𝑞

− 1) → 𝑞 =
2
3

 

 پاسخ:   -143

2 sin2 𝑥 + 3 cos 𝑥 = 0 = 2(1− cos2 𝑥) +3 cos 𝑥 → 2 cos2 𝑥 − 3 cos 𝑥 − 2 = 0 → cos 𝑥 = −
1
2
 , 2 

→ cos 𝑥 = −
1
2
→ 𝑥 = 𝜋 −

𝜋

3
+ 2𝑘𝜋 , 𝑥 =  𝜋 +

𝜋

3
+ 2𝑘𝜋 → 𝑥 = 2𝑘𝜋 ±

2𝜋
3

 

 پاسخ:   -144

,𝑎)ی پای عمود را نقطه 𝑎2) نامیممی(𝑎 > لذا شیب خط عمود خواهد شد: .  2𝑎 است با برابراز منحنی . مشتق در این نقطه (0

−
1

2𝑎
 

𝑚 = −
1

2𝑎
=
𝑎2 −

9
2

𝑎 − 0
→ −

1
2
= 𝑎2 −

9
2
→ 𝑎 = 2 

 پاسخ:   -145

′𝑦خواهد بود، یعنی:  -1خط مماس بر منحنی عمود بر نیمساز ربع اول است، پس شیب خط برابر  =  گیریم: . ار معادله منحنی مشتق می1−

1+
𝑦 + 𝑥𝑦′

2√𝑥𝑦
+ 𝑦′ = 0 = 1+

𝑦 − 𝑥

2√𝑥𝑦
− 1 → 𝑦 = 𝑥 

 کنیم:معادله منحنی جایگزین می مده را درعبارت به دست آ

𝑥 + √𝑥𝑦 + 𝑦 = 12 = 𝑥 +√𝑥2 + 𝑥 → 2𝑥 + |𝑥| = 12 → 𝑥 = 4  

 پاسخ:   -146

𝑓′(𝑥) = 𝑥2 − 2𝑥 − 15 = (𝑥 − 1)2 − 16 = 0 → 𝑥 = −3 ,5 

𝑓(−3) = 27 , 𝑓( −4) =
68
3
  , 𝑓(3) = −45  → 𝑚𝑖𝑛 = −45  ,𝑚𝑎𝑥 = 27 

 پاسخ:   -147

𝑓(−4) = 0 = (−4)4 + 𝑎(−4)3 + 𝑏(−4) → 16𝑎 + 𝑏 = 64 

𝑓′(0) = 0 = 4𝑥3 + 3𝑎𝑥2 + 𝑏 → 𝑏 = 0 → 𝑎 = 4 

 دیم:برای یافتن مینیمم مشتق را برابر صفر قرار می

𝑓′(𝑥) = 4𝑥3 + 12𝑥2 = 4𝑥2(𝑥 + 3) = 0 → 𝑥 = −3 → 𝑓(−3) = (−3)4 + 4(−3)3 = −27 
 پاسخ:   -148

,2)ی یعنی نقطه ی مرکزشعاع دایره برابر است با فاصله :𝑙تا خط  (1− 𝑥 − 𝑦 − 1 = 0  :  

𝑟 =
|2− (−1) − 1|

√12 + (−1)2
=

2

√2
= √2 → 𝐶: (𝑥 − 2)2 + (𝑦 + 1)2 = 𝑟2 = 2 ,    𝑦 = 0 → (𝑥 − 2)2 = 1 → 𝑥 = 1 ,3 

 پاسخ:   -149

𝑘𝑥2 − 2𝑦2 + 4𝑦 = 4 → 𝑘𝑥2 − 2(𝑦 − 1)2 = 2 →
𝑥2

2
𝑘

−
(𝑦 − 1)2

1
= 1 → 𝑎2 =

2
𝑘
 , 𝑏2 = 1  → 𝑐2 = 𝑎2 + 𝑏2

=
𝑘 + 2 
𝑘

 → 𝑒 =
𝑐

𝑎
=
√𝑘 + 2 

𝑘

√2
𝑘

= √
𝑘 + 2

2
= √3 → 𝑘 = 4 

 پاسخ:   -150

∫ (|3𝑥| − [𝑥])𝑑𝑥
1

−1
= 2∫3𝑥

1

0
 𝑑𝑥 − ∫ −𝑑𝑥

0

−1
= (3𝑥2)0

1 − (−1) = 4 
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 پاسخ:   -151

∫
(√𝑥 − 1)(𝑥 + √𝑥)

𝑥2 𝑑𝑥 = ∫
𝑥

3
2 − 𝑥

1
2

𝑥2 𝑑𝑥 = ∫(𝑥
−

1
2 − 𝑥

−
3
2 ) 𝑑𝑥 = 2𝑥

1
2 + 2𝑥−

1
2 + 𝐶 = 2 (√𝑥 +

1

√𝑥
) + 𝐶

=
1

√𝑥
(2𝑥 + 2) + 𝐶 → 𝑓(𝑥) = 2𝑥 + 2 

 پاسخ: -152

 درجه 60و  30ی الزاویههای مثلث قائمبا استفاده از ویژگیاست!  مشهودکشیم، همه چیز شکل رو می

 آریم. محیط برابر است با:ی بزرگ رو به دست میطول قاعده

4𝑥 + 2 ×
𝑥

2
= 5𝑥 = 30 ⇒ 𝑥 = 6 ⇒ ℎ = 3√3 

𝑆مساحت برابر است با:   =
3√3(6+12)

2
= 27√3 

 
 

 پاسخ:  -153

شه سؤال رو حل هم می این راهنمایی ی که داده شمارو راهنمایی کنه!!! هر چند بدونخواسته با شکلآخی! چه طراح خوبی. راه اول: 

 اما طراح ممنون...! کرد،

�̂�و چون الاضلاعِ متوازی 𝐴𝐸𝐷𝐹، پس )خودمون فهمیدیم( رسم شده 𝐴𝐵موازی  𝐷𝐹خط  𝐴𝐶موازی  𝐷𝐸خط  =  ، پس90°

𝐴𝐸𝐷𝐹 شه. می مستطیل𝐴𝐷  پس ما اول ضلع  یعنی مربعِ .مستطیلِ! پس یه مستطیل داریم که قطرش شده نیمساز، قطر این

  کنیم: استفاده می و از تالسنامیم می 𝑥ضلع مربع رو  آریم و بعد قطرش رو ... .مربع رو به دست می

𝐸𝐷||𝐴𝐶 ⇒
𝐸𝐵

𝐴𝐵
=
𝐷𝐸

𝐴𝐶
⇒

3 − 𝑥
3

=
𝑥

7
⇒ 

21− 7𝑥 = 3𝑥 ⇒ 𝑥 =
21
10

 

√21/2⇒ 𝐴𝐷 =
21
10 √

2 = 

 

 فهمن.های ریاضی میتر بچهاین راه رو بیشراه دوم: 

𝐵𝐶 = √32 + 72 = √58  ,
𝐴𝐵

𝐴𝐶
=
𝐵𝐷

𝐷𝐶
=

3
7

ترکیب در مخرج
⇒        

3
10
=
𝐵𝐷

𝐵𝐶⏟

√58

⇒ 𝐵𝐷 =
3√58

10
 , 𝐶𝐷 =

7√58
10
  

𝐴𝐷 = √𝐴𝐵. 𝐴𝐶 − 𝐵𝐷.𝐷𝐶 = √3 × 7−
3√58

10
×

7√58
10

= √21 −
21 × 58

100
= √

21 × 100− 21 × 58
100

 

= √
21 × 42

100
= √

21 × 21 × 2
100

=
21
10 √

2 

 

 پاسخ: -154

 مساحتن.ها، همهای پایین و بالایی متشابه هم هستن و دو مثلث مجاور به ساقذوزنقه مثلثهر دونیم در می

𝑆کل =
10(8+ 12)

2
= 100   ,   

ℎ1

ℎ2
=

8
12
=

2
3

ترکیب در مخرج
⇒        

ℎ1

ℎ1 + ℎ2⏟    
10

=
2
5
⇒ ℎ1 = 4  , ℎ2 = 6 

⇒ 𝑆مثلث بالا =
4 × 8

2
= 16 , 𝑆مثلث پایین =

6 × 12
2

= 36  

⇒ 𝑆مثلث مجاور ساق =
100 − 16 − 36

2
=

48
2
= 24 

60° 

30° 
𝑥 

𝑥 𝑥 

𝑥 𝑥

2
 

𝑥

2
 

ℎ =
√3𝑥
2

 

𝐴 

𝐶 𝐵 𝐷 

𝐹 

𝐸 

𝑥 

𝑥 
𝑥 3− 𝑥 

8 

12 

ℎ1 

ℎ2 
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 پاسخ: -155

 الاضلاعِ! چون هر سه ضلعش، قطر وجوه مکعب هستن.د که البته متساویاخورو می 𝐵𝐶𝐷بینیم سؤال از ما مساحت مثلث با کمی هوشمندی می

𝐵𝐶 = 𝐶𝐷 = 𝐵𝐷 = 4√2 ⇒ 𝑆𝐵𝐶𝐷 =
√3
4
(4√2)

2
= 8√3 

 𝐴 
𝐵 

𝐶 

𝐷 
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